



# 烏發動大規模無人機襲擊 俄擊落144架

## 莫斯科州1死3傷 3座機場停航6小時

俄羅斯國防部10日表示，從9日夜至10日凌晨，烏克蘭對俄境內發動俄烏衝突以來最大規模的無人機攻勢，包括莫斯科在內的多地遇襲。目前已造成至少一人喪生、3人受傷，數十幢房屋受損，莫斯科3座機場被迫關閉超過6小時。俄外交部發言人扎哈羅娃當天表示，隨著烏軍在前線的戰況越來越糟，「基輔政權實施恐怖主義活動的意願越來越強」。



▲波克羅夫斯克前線的烏克蘭士兵。路透社



▲莫斯科附近拉緬斯科耶地區的公寓樓遭烏軍無人機襲擊受損。路透社



▲俄居民樓遭無人機襲擊後起火。路透社



▲俄居民樓遭無人機襲擊受損，雜物從高處墜落。網絡圖片

### 俄軍在頓涅茨克前線艱難推進



法新社

【大公報訊】俄國防部在聲明中指出，共擊落144架烏克蘭無人機，其中72架在布良斯克州上空擊落、20架在莫斯科州、14架在庫爾斯克州、13架在圖拉州、8架在別爾哥羅德州，並在其他4個州擊落17架。

莫斯科4座機場中的伏努科沃、多莫杰多沃和茹科夫斯基3座機場一度關閉，導致大批航班取消或延誤，近50個航班改道。

### 俄批烏軍以居民區為目標

莫斯科州州長沃羅比約夫表示，這波襲擊至少造成該州拉緬斯科耶區兩棟公寓大樓起火爆炸。當地一名46歲婦女死亡、3人受傷，另有43人被疏散至臨時收容中心。拉緬斯科耶區位於克里姆林宮東南方約50公里處，人口約25萬。

社媒平台上流傳的視頻顯示，拉緬斯科耶區一棟高層住宅窗外出現火光。一位當地居民稱：「我向窗口望去，看到一團火球，衝擊波把窗子震碎。」另一位居民表示，他凌晨時分聽到有房間外有巨大的噪音，「我拉開窗簾，一架無人機就在我眼前撞上了大樓，我看到了一切」。

克里姆林宮發言人佩斯科夫表示，烏軍當天對俄多地發動大規模無人機襲擊，其目標是居民區，這不是普通的軍事行動。他強調，俄羅斯必須繼續與烏克蘭作戰，以保護自身安全。

俄外交部發言人扎哈羅娃指出，雖然從西方國家獲得了大量資金和武器援助，但烏軍在前線的戰況越來越糟，因此他們「實施這種被視為復仇實際是殘暴恐怖主義犯罪的意願就越強」。俄偵查委員會當天宣布，將以俄聯邦刑法典有關恐怖主義行徑的條款，對烏克蘭發動的大規模無人機襲擊啟動刑事立案。

烏軍過去一個月已多次對俄境內發動大型無人機攻擊。烏克蘭總理什梅加爾10日表示，計劃於今年年底製造超過100萬架無人機。據什梅加爾介紹，今年前8個月，烏方的武器產量與去年相比翻了一番，特別是無人機產量持續增長。

### 烏軍士兵臨陣脫逃現象嚴重

烏克蘭發動最新這波無人機攻勢的同時，俄軍繼續在烏東推進。俄聯邦安全會議秘書紹伊古表示，俄軍於8月至9月已奪下烏東約1000平方公里土地。俄軍本周拿下烏東的梅姆里克村後，距離烏軍在頓涅茨克的後勤樞紐波克羅夫斯克僅有24公里左右。

分析指，儘管烏軍8月6日突襲俄羅斯庫爾斯克地區，希望迫使烏東俄軍調兵馳援，但目前看來這一策略並未奏效。紹伊古稱，在將烏軍從庫爾斯克州逐出之前，俄羅斯不會與烏方進行任何談判。

俄烏衝突至今已持續超過兩年半，烏軍兵源和武器短缺的情況越來越嚴重。多名烏克蘭軍官近日接受CNN採訪時表示，臨陣脫逃和不服從命令正成為烏軍的一個普遍問題，尤其是在新招募的士兵中。

一名正在波克羅夫斯克作戰的烏軍指揮官表示，波克羅夫斯克戰場局勢近期迅速惡化。「當新兵來到這裏時，他們看到了這裏有多麼困難，看到了敵人有很多無人機和大炮和迫擊炮。他們（新兵）去過一次陣地，如果倖存下來，就再也回不來了。他們要麼離開陣地，要麼拒絕上戰場，要麼想辦法離開軍隊。」

根據烏克蘭議會發布的數據，今年前4個月，烏檢方就對近1.9萬名擅離職守士兵提出刑事訴訟，包括前線和後方士兵。CNN稱，這是一個驚人的數字，且臨陣脫逃的實際士兵人數可能更多。

（綜合報道）

## 英國提前釋放5500名囚犯捱轟

【大公報訊】據《衛報》報導：由於英格蘭與威爾斯地區的監獄人滿為患，英國政府於10日提前釋放約1700名囚犯，以緩解監獄過度擁擠的問題。專家警告，此舉將「不可避免地增加犯罪風險」。這一決定也令許多受害者及其家屬感到不安與憤怒。

英格蘭與威爾斯各監獄於當地時間10日釋放1700名囚犯，預計9月和10月一共將有5500人提前出獄。根據英國司法部7月公布的計劃，多數囚犯在服完40%的刑期後就有資格提前出獄，但刑期為4年及以上的嚴重暴力犯罪和性犯罪，以及因家庭暴力和相關犯罪入獄的罪犯將被排除在計劃之外。



▲英國監獄人滿為患。圖為英國上月爆發大示威，逾千人被捕。美聯社

據悉，相當一部分受害者沒有提前被告知囚犯釋放日期，也無法尋求任何保護措施。他們指責英國政府背叛了受害者。一家英國慈善機構警告，這可能產生「嚴重後果」。

截至9月上旬，英格蘭和威爾斯監獄關押的囚犯總人數超過8.8萬，已逼近監獄可容納人數的上限。英媒上周爆料，稱英國政府可能會將部分罪犯送往愛沙尼亞服刑。

首相府發言人回應稱，在愛沙尼亞租賃監獄是上屆保守黨政府制定的計劃，工黨政府無意執行。



▲以色列軍隊10日轟炸加沙南部汗尤尼斯的難民營。路透社

## 以軍濫炸加沙「安全區」釀19死

【大公報訊】綜合半島電視台、路透社報導：巴勒斯坦加沙地帶民防部門10日通報，以色列軍隊當天凌晨襲擊加沙南部汗尤尼斯馬瓦西的「人道主義安全區」，目前已造成至少19人死亡，60人受傷。

當天早些時候，加沙方面稱襲擊造成40人死亡，隨後下調死亡人數。不過，死亡人數可能還會上升，因為一些遇難者仍被埋在廢墟和沙土之下。民防人員徒手挖掘進行搜救。

報導稱，有至少20頂難民帳篷在空襲中被摧毀，導彈炸出深達9米的彈坑。此次遇襲區域位於汗尤尼斯以西的馬瓦西地區，是巴勒斯坦流離失所者的居所，以色列此前已將這裏指定為「人道主義安全區」。

前已將這裏指定為「人道主義安全區」。

以軍方10日在一份聲明中表示，以色列襲擊了在汗尤尼斯「人道主義安全區」活動的「哈馬斯恐怖分子」。哈馬斯方面對此予以否認，稱有關事發地有哈馬斯武裝人員存在的指控是「赤裸裸的謊言」。

半島電視台稱，所謂的「人道主義安全區」已成為加沙致命地帶。目前加沙近一半的人口滯留馬瓦西地區，他們中的很多難民已多次流離失所。

去年10月新一輪巴以衝突爆發以來，以色列在加沙地帶的軍事行動已造成超過4.1萬巴勒斯坦人死亡，逾9.4萬人受傷。

## 哈里斯特朗普首次電視辯論今晨9時登場

【大公報訊】綜合美聯社、路透社報導：美國民主黨總統候選人哈里斯和共和黨總統候選人特朗普，於當地時間10日晚9點在賓夕法尼亞州費城進行二人之間的首場電視辯論。當地警方在辯論會場國家憲法中心周圍設置路障，嚴陣以待。

已有多個支持巴勒斯坦團體預告屆時發起示威，抗議拜登—哈里斯政府支持以色列的立場。會場周圍的大多數道路被封閉，民眾被限制進入。

10日的辯論由美國廣播公司新聞網（ABC News）主辦，持續90分鐘，兩名候選人的麥克風只有發言時才打開，其他時候靜音。

相比兩位候選人的政策主張，觀眾真正關注的，往往是候選人一句犀利的反擊，以及他們掌控全場表現。一位民主黨策略顧問表示，他們對這場辯論感到緊張，因為他們認為哈里斯在最近一次CNN訪問中顯得猶豫不決。特朗普的幕僚則透露，特朗普近日沒有花時間研究政策，而是一直在「微調他的表演技巧」。



▲工作人員9日在布置辯論現場。法新社

經常從口出的共和黨副總統候選人萬斯9日在社交媒體發文，散布「海地非法移民偷吃俄亥俄州寵物貓」的謠言。有網友用AI生成特朗普抱着小貓的假圖，形容他是「救貓英雄」。

萬斯的帖文引發爭議後，俄亥俄州春田市官方發表聲明稱，並未接獲任何有關海地人吃貓的報案。